
NYT fra DTS
Nr. 44 - 10. december 2008

Hovedbestyrelsesmøde
Dansk Told & Skatteforbunds hovedbestyrelse afholder ordinært hovedbestyrelsesmøde den 15. og
16. december 2008 med følgende punkter på dagsordenen:

• SKATs struktur
• Forbundets struktur
• Udvalgsstruktur
• TR-tillæg
• Pulje 2
• Seniorpolitik
• Personalepolitik
• Attraktiv arbejdsplads
• KC/BC
• Grænsedragning
• Mødeplan
• Økonomi
• Gensidig information

I forbindelse med hovedbestyrelsesmødet har sekretariatet lukket fra kl. 13. den 15. december og til
kl. 12. den 16. december.

PFA´s depotrente pr. 1. januar 2009
PFA har fastsat depotrenten pr. 1. januar 2009 til 3,5 procent p.a. før skat. Det svarer til 3 procent
p.a. efter skat. Udover depotrenten får kunderne forrentning af den del af opsparingen, der er
overført til KundeKapital. For indbetalinger giver det en forrentning på yderligere 0,3 procent efter
skat. 

PFA lever dermed op til aftalen om finansiel stabilitet, som Økonomi- og Erhvervsministeren
indgik med pensionsbranchen den 31. oktober 2008. Aftalen forpligter pensionsselskaber til at
udvise stor forsigtighed som følge af den finansielle krise. Den lavere depotrente gælder indtil
videre.

Trods de urolige tider er PFA’s aktiver steget i værdi gennem den seneste måned, og derfor fjerner
PFA kursværnet på 5 procent, som blev indført den 30. oktober 2008. Selv om depotrenten bliver
lavere i en periode, så har kunderne over de seneste ti år i gennemsnit fået en årlig forrentning efter
skat på 5,13 procent. 

Depotrenten er kun relevant for kunder med opsparing i gennemsnitsrente, og ikke for kunder, som
sparer op i markedsrente, hvor de selv vælger investeringer og fonde. 

Løngeruleringer pr. 1. oktober 2008
De reguleringer af basislønningerne for forbundets medlemmer i SKAT, som blev aftalt ved aftale-



og overenskomstforhandlingerne i 2008, er endnu ikke slået igennem på lønsedlen.

Det skyldes, at forhandlingerne mellem CO II og Personalestyrelsen om den endelige udformning
af forbundets lønaftaler endnu ikke er afsluttet.

Vi forventer desværre, at aftalerne først bliver underskrevet i begyndelsen af 2009.

Når aftalerne er underskrevet, vil lønreguleringen naturligvis ske med tilbagevirkende kraft til den
1. oktober 2008.


